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Paulo Silva (Coordenação) Informa que o Prefeito Fogaça estará presente na reunião para dar uma saudação ao
conselheiro pelo inicio dos trabalhos deste ano. Era previsto para reunião do dia 3 o que não foi possível por dificuldade de
agenda. Compreende que o trabalho de sistematização é difícil e extenso e talvez não haja tempo hábil nas seções
ordinárias. O GT Copinaré, Marco Antonio, Maribel, Marlene, Julio e Juninho irão coordenar os trabalhos. Passo a palavra ao
Juninho. Juarez Junior -Juninho (Secretario Executivo do COP) Relata sobre o processo de sistematização que o GT
com o tempo de dois dias conseguiu avançar até o Artigo 25º o que já é suficiente para o inicio da apresentação das
propostas. Propões a metodologia de cinco artigos destacando e votando. Abre para esclarecimentos. Felisberto
(Temática de Desenvolvimento Econômico) Lembra que todos os fóruns tinham que trazer a ata da reunião com as
propostas. Que as propostas cheguem agrupadas ou que lia-se todas para não voltarmos a questões já encaminhadas.
Juarez Junior -Juninho (Secretario Executivo do COP). Pede para o Julio começar a distribuir o relatório para facilitar o
entendimento da metodologia. Respondendo ao Felisberto que as propostas referentes aos mesmos itens já estão
agrupadas na sistematização. Aquino (Região Glória) Propõe que se faça todos os destaques nessa reunião e decidam
na próxima. . Juarez Junior -Juninho (Secretario Executivo do COP) Acata a proposta do Aquino do Aquino que pode
ser até o artigo 25. Boa Nova (temática Circulação e transporte) Esclarece que no texto as propostas que estão com
seu nome são aprovadas na região centro. Silvia (temática saúde assistência social) Informa que a água mineral no
mercado público esta sendo vendida a preços abusivos. Marlene (Coordenação) Esclarece que as propostas nominais
estão conforme o GT leu nos documentos. . Juarez Junior -Juninho (Secretario Executivo do COP) Pede ao relator que
o GT leia o relatório para que aponte-se os destaques e as aprovações. Boa Nova ( Temática Circulação e Transporte)
Pede questão de ordem pois há artigos fora de ordem numérica podendo ser apreciados mais de um vez. Copinaré
(região Leste) Propõe que o relatório seja corrigido a digitação e a ordem dos artigos junto com a conferencia dos textos a
partir do artigo 25º sendo tarefa do secretario executivo Juninho para a próxima reunião. Segue a leitura do relatório. Beatriz
(delegada OP) Solicita esclarecimento porque as propostas foram acrescentadas ao texto original. . Juarez Junior
-Juninho (Secretario Executivo do COP) Esclarece que haviam propostas iguais no conteúdo mas com palavras
diferentes. Que conforme a metodologia se o proponente quiser manter a integra do seu texto mesmo que a idéia do outro
seja a mesma. Pede destaque e vai para apreciação do plenário. Paulo Silva (Coordenação) Informa que já esta
presente o Prefeito Fogaça. Juarez Junior -Juninho (Secretario Executivo do COP) Convida o Prefeito Fogaça e o Vice-
prefeito Eliseu Santos a tomarem parte na mesa e lhes passa a palavra. José Fogaça (Prefeito de Porto Alegre). Dá boa
noite a todos e diz que em 2006 que ampliar e aprofundar a capacidade de inserção dos mecanismos de participação
gerado pelo OP. È um agradecimento. Pois muitos reeleitos são responsáveis pela preservação deste instrumento
democrático da cidade porque ajudam a mobilizar a cidade sem olhar para cor ou cara do governo. Mesmo sendo alguns
do eleitoral. Após o termino das eleições foi difícil, porém foi vitorioso preservar o OP, e estes se entregaram a tarefa e
colaboraram intensamente, e isto nos facilitou para que o OP continuasse vivo. Esperamos este ano realizar todo o
calendário da mesma forma. O governo está empenhado no compromisso de executar todas as obras de 2005, as que não
estão concluídas estão em execução ou licitadas ou em processo. Queremos reafirmar assim este trabalho conjunto, está
parceria comunitária entre os conselheiros e o governo nesta tarefa de manter o OP. Agradecemos por isto. Registrar a
satisfação de ver que Porto Alegre continua como uma cidade exemplo em termos de participação popular. E neste ano de



2006 ampliaremos toda a realização do calendário do OP e contamos com o COP não só na formalidade da representação
mas da liderança e capacidade de articulação para continuar mobilizados para intervir no destino da nossa cidade. Em
nome do governo e da secretária da Coordenação Política dizer que estamos a disposição. Agradecer pelo que foi feito em
2005 e em 2006 será a prova que o OP continuará e pode melhorar ainda mais. Juarez Junior -Juninho (Secretário
Executivo do COP) Pede que o vice prefeito Elizeu Santos faça uso da palavra. Elizeu Santos (Vice Prefeito) : Saúda a
Plenária com um boa noite a todos dizendo que está feliz enquanto governo, pois estão trabalhando com muita eficiência na
realização das obras, como foi dito o objetivo do governo é cumprir todas as obras. Mais o objetivo principal de estar no
COP hoje é para desejar bom trabalho a todos e podem contar com o governo. Juarez Junior -Juninho (secretário): Pede
ao Copinaré que continue com a leitura do relatório. Heloísa ( delegada do OP): Pede questão de ordem porque há
delegados fazendo destaque. Juarez Junior -Juninho (secretário Executivo do COP): A mesa acata e pede a delegada
Beatriz que encaminhe os destaques através dos conselheiros de seu Fórum. Informa que conforme regulamento entramos
no último quarto de hora. Falando das comunicações. Salienta que os trabalhos foram somente até o art. 11° e os
destaques terão uma defesa pela manutenção do texto ou supressão, após uma defesa a favor outra contra a nova
proposta, sendo assim os vários escritos para destaque terão que dizer quem fará a defesa, sendo que o proponente tem
prioridade. Silvia (Temática de Saúde e Assistência Social) Faz referência a noticia que a nota da saúde na avaliação
do Governo de Porto Alegre na área da saúde a nota foi 3,9 sendo a mais baixa de todos os serviços prestados. O Posto de
saúde da Vila Castelo na Restinga continua sem atendimento. Pede para corrigir erro da ata anterior quando citou a
Restinga foi em especial o Jardim São Pedro que esta sendo cobrada a taxa total de R$ 853,02 em 12x rateada em 169
lotes quando são 400 teremos uma reunião com ex-diretor do DEMAE e com o atual superintendente. Dilmair
(Coordenação) Solicita a mesa o encaminhamento da ata anterior que pede uma moção de repudio ao Conselheiro Algeu
e retorno do documento que entregou a coordenação formalmente por escrito qual gostaria que fosse da mesma forma.
Algeu (Coordenação) Informa que o Conselheiro Omar ainda esta convalescendo do falecimento de sua esposa,
justificando as faltas. Dilecta (Região Norte) Informa que no DOPA saiu uma verba para creches de R$ 1.900.000,00 a
SMD determinou que quem tem 40 crianças ganharia R$ 5.000,00 quem tem 60 R$ 10.000,00 e 80 R$ 20.000,00. Hoje fui
a uma reunião do Fórum das Entidades – CMDCA a Secretária estava presente e o Fórum fez outra proposta, distribuição
percapta, que ficou mais justo, ficando quem tem 40 crianças ganha R$ 20.000,00 quem tem 60 R$ 10.000,00 quem tem 20
R$ 14.000,00 isto para reforma. Creches coveniadas do edital do CMDCA não vão entra, vai entrar as outras creches. Boa
Nova (Temática de Circulação e Transporte) Como Presidente da Associação de Moradores do Bairro Jardim Botânico
informa que estão estabelecendo um projeto com o CT Clínica de Tratamento integrado com atendimento a crianças de 4 a
9 ano com a implantação d oficinas de leitura e contadores de estória com a parceria com uma ONG e a integração dos
Anjos. Coloca-se a disposição para outras regiões implementarem o projeto. Esclarece a questão do Dilmair referente a
moção de repudio. Dilmair explicou que referia-se aos acontecimentos no interior da sala da seção dos trabalhos,
retificando sua fala de contrariedade a moção. Mara Verlaine (UAMPA) Informa que a UAMPA não escolheu sua
representação no COP para 2006 por tanto seguirá trabalhando como conselheira do seguimento. Ainda estão organizando
a posse oficial da nova diretoria no mês de março possivelmente na semana da mulher pelo fato que nesta nova executiva
as mulheres estão a frente em cargos de destaque. Felisberto (Temática de Desenvolvimento Econômico) Quer
referendar a fala da Conselheira Rose que não é mais delegado Temática da Cultura, que encaminhara o documento, junto
com as atas da Temática de Desenvolvimento Econômico, portanto é conselheiro do COP. José Ventura (Temática de
Educação Esporte e Lazer) Parabeniza a Caixa Econômica Federal pelo 114º aniversário que será amanhã. Fala da
história da instituição que foi fundada com intuito de também a comunidade negra guardar dinheiro para pagar a carta de
alforria. Adaclides (Região Restinga) Vão mais uma vez procurar o GPO por que o 70% da verba destinada na região
esta de maneira errada o DEMHAB conduziu e fez com que a demanda que estava em 2º lugar ficou com a área, a
segunda sem o terreno e a dona Francisca sem a topografia. Deve ser como a comunidade indicou; MLPM, Unidão e Dona
Francisca. Porém para o livro iria somente MLPM e Unidão. Adroaldo(Temática de Desenvolvimento Econômico)
Refere-se ao Copinaré que a relatoria deixou duas propostas fora. Jane Pinheiro (Partenon) Faz convite ao Seminário de
Habitação no dia 21/01/06, com credenciamento as 14h com a ONG CORE e Conselho popular do Partenon. Na
associação de Moradores na rua Nelson Brochado n.º 24 ao lado da PUC. E amanham às 17:30 h. terão reunião do
Conselho Municipal da Mulher na Galeria Malcom, pois em fevereiro terão a troca doas conselheiras. Juliano (Região
Centro) Parabeniza o trabalho do Secretário Executivo do COP, Junino, porém acha que esta se sobrecarregando com a
taquigrafia e as demais tarefas de sistematização do regimento interno. Pois na ata do dia 5 foi suprimida a sua fala com
referencia ao Felisberto. Pois quando fala posições diferente se refere a Coordenação e não a plenária. Que o Felisberto se
equivocou ao participar de mais de uma temática e não vai querer participar do COP “entrando pela porta dos fundos”.
Sendo ele que com certeza ele foi um dos que montou o regimento. Que é uma pessoa transparente honesta que não
estava infringindo o regimento. Aquino (Região Glória ) Alerta para o problema de muitos destaques nos mesmos itens,
que poderá dar problema na seqüência dos trabalhos. Que o GPO ficou de encaminhar a revisão do PI da Glória e ainda
não cumpriu com a palavra. Diz que hoje tivemos o Prefeito fogaça reafirmando que vai manter o OP, que já tiveram um ano
para fazer tudo certo, não pode cobrar do primeiro ano, mas que neste próximo o governo se entenda e cumpra o RI na
integra. Chiquinho (Região Centro) parabeniza comissão de sistematização da região Centro discutidas e aqui
apresentadas inclusive as propostas do Sr. Boa Nova. A região Centro trabalha em Grupo. Aos amigos da Integração dos



Anjos, e aos que não são, que o projeto verão começou e hoje tiveram a presença do grupo da Valdivea do Morro Santana e
também das crianças dos papeleiros da Sonego, da Aurelho Porto nas piscinas do CEPRIMA. E a reunião do Bloco de
Carnaval será na próxima sexta-feira dia 20  na Av. Ipiranga n.º 3858, para que os conselheiros informe suas regiões pois nó
temos grupos em todas regiões da cidade. Juarez Junior - Juninho (Secretário Executivo do COP) responde a questão
do Dilmair que pede que o COP vote o pedido de moção de repudio. Entendendo que conforme aprovado no regulamento de
funcionamento das plenárias de modificação do RI para o OP – 2007 tratara única e exclusivamente desta pauta cabeado o
conselheiro entrar com recurso para modificar esta decisão. E referente ao documento entregue a coordenação não houve
reunião da coordenação. Sobre a correção da ata passada agradece aos elogios do Juliano, e informa que tem feito
esforço triplicado pelo fato da ausência dos taquígrafos que estão com contrato vencidos. Mas que a correção será
registrada na próxima ata na sua própria fala. Sobre os muitos destaques observados pelo Aquino, o regulamento de
funcionamento das plenárias de modificação do RI da conta de que é uma defesa para cada posição: manutenção do texto,
supressão e uma defesa da proposta (prioridade para o proponente) com uma defesa contra. Sendo que os esclarecimentos
e questões de ordem devem ser encaminhados primeira mente a mesa para não servir de espaço desleal para defesa de
proposta. Quanto as demandas PI – 2006 o GPO nos mantém informado que a região Glória e outras que estão com
dificuldades o Gabinete esta aberto apara receber os conselheiros interessados e concluirá na semana que vem. Felisberto
pede o que encaminhe jubilamento dos conselheiros. O que será difícil organizar em meio a este processo. Tendo estes o
direito de defesa o que abriria outra pauta. Podendo ser feito um recurso e modificarmos o regulamento de apreciação do
Regimento interno. Encerrado os Trabalhos.
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